

往銀隨春  
紙鋤心風  
舩落翻楊  
明地作柳  
燭動浪萬  
照三青千  
天河山條  
燒錢著六  
臂意億  
搖化神  
借為州  
問橋盡  
瘟天舜  
君連堯  
欲五紅  
何嶺雨

毛澤東詩七律一首送瘟神  
時在庚子新正玉雨菲書

曹家荷書

城阳区夏庄街道古镇小学 五年级5班 曹家荷 指导老师:孙新军

# 高風亮節 救死扶傷



城阳区第三实验小学 三年级1班 王兆熙 指导老师:黄海燕

## 希望如期赴约

城阳区第七中学 八年级1班 孙韵涵

“穿越所有樊篱,踏平所有荆棘……仰望流星绚烂刹那后的沉寂,世界孤独而美丽。”这首名为《如期赴约》的歌,是不是最能表达现在的心声?

我期盼疫情早点结束,让那些奔走在逆行路上的可爱的医护人员和志愿者,能睡个好觉,做个美梦,沐浴久违的阳光,和家人人们尽情拥抱。

我期盼疫情早点结束,我们可以走出家门,呼吸一口新鲜空气,在阳

光下翩翩起舞。

我期盼我们可以快点回到学校,见到我亲爱的老师和同学们。坐在干净的教室里,听老师说:“冬已尽,春可期,山河无恙,人间皆安。”

我也期盼这些希望都能如期赴约,愿一切早日恢复原样,所有人一个都不少的回归。经历过这次疫情,让我明白,这一切美好的生活,是如此珍贵。

## 以敬重之心 护医生安宁

城阳区第二高级中学 高二6班 李倩 指导老师:刘红

涓涓不塞,将为江河。荧荧不救,炎炎奈何。新冠病毒如洪水猛兽般泛滥于华夏大地,武汉岌岌可危。前线医护人员无疑以置生死于度外的大爱阻拦疫情的燎原之势,各地医护人员紧急驰援武汉,一片赤子之心汇聚成尚留余温的请战书,身居后方的我们更应敬重医护人员,守护他们博爱的心灵。

万物皆有盈盈灵气,人类更是如此,言论便是传递内心声音的桥梁。诚然,每个公民都有言论自由的权利,但是超越道德底线的言论往往寒了人心,逾越法律的言论必然受到法律制裁。言论传播借助新媒体平台不受时间空间的限制,这是疫情透明的保障,却也是谣言滋生的温床。白岩松老师在辟谣时有言:“真相总要跑到谣言前面的。”十一字铿锵有力,掷地有声。昂扬向上、积极奋进的话语鼓舞人心,使医护人员如暗夜逢灯,奋战一线如木干鸟栖;但刻意造谣、不辨是非的满口指责,使医护人员一腔热血却难敌心寒。唯有摒弃“事不关己,高高挂

起”的看客心理,剔除谣言祸根,肃清舆论场,方可还医护人员一条条充盈温暖的“逆行”之路。

当疫情的阴霾笼罩在九省通衢的江城之上,祖国各地医护人员以“逆行者”的姿态赶赴战场,吃了几口的年夜饭成了践行的送别宴,与家人的时间停滞在万家团圆的除夕之夜。耄耋之年的钟南山教授继非典之后再度挂帅出征,用医学信仰搭建千千万万中国人的健康堡垒;张旃医生现代“与夫书”写尽舍小家为大家的博爱之心。落地的青丝,湿透的防护服,放凉的饭菜,一线医护人员用实际行动诠释了一个个新时代医务工作者拳拳为民的高贵品质。孙思邈曾言:“凡大医治病,必当安神定志,无欲无求,先发大慈恻隐之心,誓愿普求含灵之苦。”一位位逆行者以无欲无求之大爱,减轻疫情阴霾。

东湖之滨,长江之畔,武当山下,古隆中旁,白衣天使在荆楚大地集结,全副武装,整装以待,扫清阴霾,还祖国一片欣欣向荣。

## 各行各业的中华儿女,我想对您说

青岛市超银中学(广饶路校区)七年级4班 刘嘉轩

各行各业的中华儿女,我想对您说:“感谢你们,让我知道了什么叫侠义与担当。”

200台冰箱第一时间送到火神山医院,海尔集团为火神山、雷神山医院无偿提供的家电陆续送到;240余万个医用口罩运来了,10余万件防护服、2.8万余个防护面罩,日照一家企业全员放弃休假,昼夜加班赶制送到武汉;350吨蔬菜采摘来了,那是寿光蔬菜基地农户们第一时间采摘,无休息驾车送到武汉的爱心,第二批,第三批也陆续发出……我们超银学校率先捐款并发出号召,汇集全区民办教育力量为抗击疫情做出贡献,我身为超银人特别自豪。

一张张朴实的脸庞,一句句坚定的话语,我的身边,沂蒙人民继续发扬手推车精神,齐鲁大地诠释着中国人的团结与奉献。你们来自各行各业,你们有不同的背景、不同的生活,但是却有共同的信念,有钱出钱有力出力,为战胜疫情添砖加瓦。只因自己是中华儿女。

这场灾难,既是一次学习和胆识

的考验,也是一次敬畏思索,更是一次科学素养和思辨能力的重塑。疫情的创伤和教训,不能遗忘。西南联大校长蒋梦麟说过:“强国之道,不在强兵,而在强民。强民之道,惟在养成健全之个人,创造进化的社会。”

这次灾难,也让我进一步认识到了知识的重要性。疫情当前,我们无法奔赴一线,却还有很多事情可以做。苦学知识,打好基础,为未来更高的学识奠基;锻炼自我,培养“慎独”精神,让自律成为一种习惯;提升自我学习能力,为终身学习做好准备。我们超银中学与时代同频共振,人人都在总结收获和成长。我们不仅要做到风声雨声读书声,声声入耳;更要做到国事家事天下事,事事关心。未来,需要的是知识,还有建立在健全人格之上的本领。也要全面发展,提高自己的综合素质,不管以后我们从事什么行业,都会记得今天的一切,记得千千万万像你们一样在危机时刻站在祖国最前沿的中国人。

我们会学习,更会继承。



城阳区第二实验小学 五年级4班 张馨匀



致敬战疫一线的时代英雄征稿  
半岛都市报《城阳新闻》、城阳区教育和体育局主办  
投稿邮箱: bddsbcyxw@163.com